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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Ο περί Ρύθμισης Μεταλλείων και Λατομείων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020 
 
 Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 15 Απριλίου 2020, ενέκρινε με τη μορφή του 
κατεπείγοντος το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ρύθμισης Μεταλλείων και Λατομείων 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του 
σε Νόμο. 
 
2. Ο περί Ρύθμισης Μεταλλείων και Λατομείων Νόμος αποσκοπεί στην ρύθμιση των αδειών 
Μεταλλευτικών Μισθώσεων, Προνομίων Λατομείων και Αδειών Επισκοπήσεων που 
χορηγούνται δυνάμει του Νόμου, με στόχο την ορθολογική ανάπτυξη του ορυκτού πλούτου της 
χώρας μέσα από δραστηριότητες που να ελαχιστοποιούν την επίδραση της ανάπτυξης αυτής 
στο περιβάλλον και να διασφαλίζουν ασφαλείς και υγιεινές συνθήκες εργασίας για τους 
εργαζόμενους στον τομέα όπως και την παροχή άριστης ποιότητας προϊόντων στην αγορά. 

 
3. Ενόψει των ιδιαίτερων συνθηκών που διαμορφώθηκαν λόγω της εφαρμογής περιοριστικών 
μέτρων για την παρεμπόδιση της εξάπλωσης του κορωνοϊού COVID-19 στην Κυπριακή 
Δημοκρατία, διαπιστώθηκαν άμεσες επιπτώσεις στη λατομική βιομηχανία του νησιού.  
 
4. Συγκεκριμένα λόγω της επιβολής μέτρων αναστολής των εργασιών σε όλα τα εργοτάξια στα 
οποία υπάρχει ταυτόχρονη παρουσία πέραν των τριών ατόμων, προκλήθηκαν αλυσιδωτές 
επιπτώσεις στις πωλήσεις αδρανών υλικών και τσιμέντου, που αποτελούν τις πρώτες ύλες που 
χρησιμοποιούνται στα εργοτάξια της οικοδομικής βιομηχανίας και οδοποιίας.  
 
5. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι, από τα μέχρι τώρα διαθέσιμα στοιχεία στην αρμόδια 
Υπηρεσία Μεταλλείων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
παρατηρήθηκε μείωση στις πωλήσεις λατομικών υλικών, η οποία ανέρχεται στο 75% 
συγκριτικά με τις πωλήσεις του προηγούμενου μήνα Μαρτίου. Επιπλέον, διαπιστώθηκε ότι οι 
εισπράξεις των υλικών των οποίων ήδη είχαν διαθέσει στην αγορά οι επιχειρήσεις του κλάδου 
είναι μηδαμινές, λόγω αναστολής των εργασιών των περισσότερων επιχειρήσεων της 
οικοδομικής βιομηχανίας και οδοποιίας. 
 
6. Δεδομένων των πιο πάνω και της κατάστασης έκτακτου ανάγκης που βρίσκεται η χώρα, 
κρίνεται απαραίτητο να παραχωρηθούν στις λατομικές επιχειρήσεις διευκολύνσεις στην 
πληρωμή των μισθωμάτων, ενοικίων και δικαιωμάτων προς τη Δημοκρατία σε 
προκαθορισμένες δόσεις έως ότου τερματιστούν τα περιοριστικά μέτρα και επανέλθει η 
κανονική λειτουργία των επιχειρήσεων. Οι διευκολύνσεις αυτές δεν αφορούν σε καμία 
περίπτωση μείωση του οφειλόμενου ποσού, βάσει της σχετικής εν ισχύ Νομοθεσίας, αλλά 
αποπληρωμή αυτού σε συγκεκριμένες δόσεις. 
 
7. Προς το σκοπό αυτό κρίνεται αναγκαία η άμεση τροποποίηση του περί Ρύθμισης 
Μεταλλείων και Λατομείων Νόμου, ούτως ώστε να παρέχεται η δυνατότητα στον Υπουργό 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, σε περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης, να 
εκδίδει Διάταγμα στο οποίο θα προβλέπεται η παροχή διευκολύνσεων αποπληρωμής των 
τελών, μισθωμάτων, ενοικίων και δικαιωμάτων που καθορίζονται σε σχετικούς Κανονισμούς 
που εκδίδονται δυνάμει του Νόμου.  
 
8. Η τροποποίηση του εν λόγω Νόμου έγινε μετά από διαβούλευση της Υπηρεσίας 
Μεταλλείων με τον άμεσα εμπλεκόμενο φορέα που είναι ο Παγκύπριος Σύνδεσμος 
Σκυροποιών. 
 



9. Το αναφερόμενο Νομοσχέδιο το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο με την 
Απόφαση με ημερομηνία 15 Απριλίου 2020, μαζί με την Αιτιολογική Έκθεση, τη σχετική 
Εισηγητική Έκθεση και το συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου 
επισυνάπτονται και κατατίθενται στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με σκοπό τη ψήφιση του. 
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